

МИЛИЦЕЙСКАЯ ДИНАСТИЯ

Еще два-три года назад, придя в управление уголовного розыска и спросив, как найти Стеблецова, вы бы услышали: какого именно — отца или сына?

Основатель этой милицейской династии Виталий Васильевич Стеблецов родом с Орловщины. Но после службы в погранвойсках несколько лет жил и работал в Карелии. Там он и надел милицейские погоны, как оказалось, на всю жизнь.

Службу молодой оперуполномоченный начал в подразделении по борьбе с хищениями социалистической собственности (ОБХСС). Через несколько лет честного и ответственного сотрудника выдвинули на должность начальника Кондопожского РОВД.

В 1982 году, после окончания Академии МВД СССР, Виталий Стеблецов назначили начальником отдела уголовного розыска МВД Карельской Республики. По признанию коллег, Виталий Васильевич привык работать не считаясь с личным временем. Этого же требовал и от многочисленных подчиненных.

В 1989 году Стеблецова откомандировали в распоряжение УВД по Орловской области. Здесь Виталий Васильевича ждала ответственная должность — начальник управления уголовного розыска УВД. На места совершения тяжких и особо тяжких преступлений всегда старался выезжать лично. Там организовывал работу по раскрытию.

Его сын Алексей Стеблецов как-то признался, что с детства помнит, как усталый отец возвра-

щался со службы поздно вечером. Не всегда хватало сил и времени на семью. Сказывалась не легкая работа, зачастую сопряженная с опасностью. О работе он почти никогда не говорил. Да и что тут скажешь? Оперативник на службе сталкивается в основном с нелицеприятными проявлениями человеческой природы. Но уже тогда сын понимал, какое благородное дело делают сотрудники правоохранительных органов, разоблачая и обезвреживая преступников.

Когда Алексей закончил учебу в Орловском юридическом институте, перед ним не стоял вопрос, какую службу избрать. На выпускной распределительной комиссии он уверенно ответил: «В угро». Выпускнику пошли навстречу: он стал оперуполномоченным уголовного розыска.

Сейчас Алексей Стеблецов занимает должность старшего оперуполномоченного по особо важным делам отдела анализа, планирования и зонального контроля управления уголовного розыска УВД.

Как отмечают коллеги, Алексей унаследовал от своего отца упорство и привычку доводить начатое дело до конца. И еще немногословность и скромность, особенно когда дело касается службы. Две его дочери пока не знают, кем станут в жизни. Не исключено, что они продолжат династию, потому что хорошо должны знать себе, каким должен быть настоящий милиционер, на примере отца и деда.

Виталий Васильевич вышел на пенсию в звании полковника. Более тридцати лет он служил закону. О службе рассказывать не любит. Ограничивается отговор-

ками: мол, работал, как и многие другие. Хвалиться раскрытием громких дел и говорить о тайнах профессии считает лишним. И это понятно, ведь те наработки и методы сыщиков со стажем до сих пор используют молодые коллеги.

Появившееся на пенсии свободное время Виталий Васильевич посвящает любимой рыбалке и дачным заботам. А сын в редкие часы, не занятые работой, с удовольствием помогает ему.

Часто отец и сын разговаривают о работе. Младший Стеблецов всегда прислушивается к советам отца — ведь его профессионализм, опыт и чутье не раз помогали сыну.

Олеся ЛИХОБАБИНА.
Пресс-служба УВД по Орловской области.

НАКАЗАН ЗА НЕУВАЖЕНИЕ К СУДУ

12 октября в Орловском областном суде был вынесен приговор в отношении мужчины, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного статьей 297 ч. 1 УК РФ («Неуважение к суду»).

Суд установил, что в мае этого года гражданин, находясь в помещении судебного участка мирового суда Дмитровского района, участвовал в судебном заседании по уголовному делу в качестве обвиняемого по статье 116 п. «а» ч. 2 УК РФ («Нанесение побоев из хулиганских побуждений»). Во время оглашения приговора по делу в присутствии мирового судьи и других участников уголовного судопроизводства, проявляя неуважение к суду и нарушая установленный в судебном заседании порядок, осознавая общественную опасность своих действий и предвидя наступление общественно опасных последствий, то есть действуя с прямым умыслом, нарушая нормы общественной морали, высказал в адрес потерпевшего нецензурные, неприличные выражения отрицательной оценки личности потерпевшего, направленные на унижение человеческого достоинства, в позорящей форме, хватая при этом потерпевшего за лацканы пиджака и галстук.

В судебном заседании подсудимый в присутствии своего защитника согласился с предъявленным ему обвинением, полностью признал вину и заявил ходатайство о применении особого порядка принятия судебного решения и постановления приговора без проведения судебного разбирательства по делу.

Орловский областной суд признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 297 ч. 1 УК РФ, и назначил ему наказание в виде 1 года 8 месяцев 10 дней лишения свободы в колонии-поселении.

Дина ЯГУПОВА.
Помощник председателя Орловского областного суда.
Советник юстиции 3-го класса.

Обстановка на орловских дорогах по-прежнему остается тревожной — об этом говорит милицейская статистика. Только за одну неделю, с 5 по 12 октября, в Орловской области зарегистрировано 34 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 44 участника дорожного движения получили травмы и восемь человек погибли. При этом четыре ДТП произошли с участием детей, которые получили травмы. Самыми аварийными были 6 и 11 октября — в эти дни на дорогах погибли семь человек, 19 получили травмы.



ТРЕВОЖНАЯ СТАТИСТИКА

6 октября в половине первого ночи на четвертом километре автодороги Ливны — Парахино (Ливенский район) водитель (молодой человек 1991 г. р.), управляя автомобилем ВАЗ-21053, не справился с управлением и допустил опрокидывание в кювет. В результате ДТП водитель погиб, а трое пассажиров (того же года рождения) получили травмы.

В тот же день в Глазуновском районе в д. Красная Слободка водитель автомобиля ВАЗ-21011, не справившись с управлением, допустил наезд на здание пекарни. От полученных травм он скончался на месте происшествия.

7 октября в 23.00 в п. Знаменка на ул. Советской в рай-

оне д. № 9 водитель, управляя автомобилем ВАЗ-2104, допустил наезд на пешехода — мужчину 1980 г. р. В результате ДТП пешеход от полученных травм скончался на месте происшествия.

8 октября в Ливнах на ул. Пушкина в районе д. № 3 водитель, управляя автомобилем ВАЗ-2114, совершил наезд на пешехода — мальчика 1998 г. р., который выбежал из за стоящей автомашины на проезжую часть дороги. В результате ДТП ребенок получил телесные повреждения.

9 октября в Ливнах на ул. Мира в районе д. № 17 водитель автомобиля «Опель-Астра» допустил наезд на пешехода — девочку 1993 г. р. В результате ДТП девочка по-

лучила телесные повреждения.

10 октября на 10-м километре автодороги Ливны — Волово (Ливенский район) водитель автомобиля ВАЗ-2112 не справился с управлением и допустил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате ДТП водитель и пассажир (жители Липецкой области) погибли.

10 октября в д. Богомолново (Свердловский район) водитель, управляя автомобилем ВАЗ-2108, двигаясь задним ходом, допустил наезд на пешехода — мальчика 1995 г. р. В результате ДТП ребенок получил телесные повреждения. Водитель с места ДТП скрылся, но через два часа был найден сотрудниками ГИБДД.

11 октября в г. Орле водитель 1988 г. р., управлявший автомобилем «Лада-Приора», двигаясь со стороны ул. Гайдара в направлении Болховского шоссе, выехал на встречную полосу движения и допустил наезд на бордюрный камень с последующим столкновением с автомобилем «Грейт Вол», движущимся во встречном направлении. В результате ДТП водитель «Лады-Приоры» и три пассажира погибли, один пассажир получил травмы, водитель и пассажир «Грейт Вола» также получили травмы.

Как показывает анализ, одним из основных факторов, способствующих возникновению дорожно-транспортных происшествий, является пренебрежительное отношение к собственной безопасности со стороны граждан.

Госавтоинспекция обращается к пешеходам и водителям: не пренебрегайте Правилами дорожного движения, берегите свою жизнь и жизнь окружающих!

В Управлении ГИБДД при УВД по Орловской области в круглосуточном режиме работает телефон доверия — **77-24-65**, по которому можно сообщить предложения и пожелания по организации работы службы Госавтоинспекции, передать любую информацию, относящуюся к безопасности дорожного движения, о незаконных действиях сотрудников ДПС, о ДТП и т. д.

По информации УГИБДД при УВД по Орловской области.

ТАКСИСТ ПОДРАБАТЫВАЛ НАРКОТОРГОВЛЕЙ

На днях сотрудники УФСН по Орловской области задержали таксиста, в свободное от работы время распространявшего марихуану в городе Орле.

Предысторией этого сюжета стало прошедшее несколько недель ранее задержание 30-летнего жителя областного центра, зарабатывавшего на жизнь сбытом «травы». При обыске в его квартире оперативники обнаружили более килограмма готовой к реализации марихуаны — такое количество наркотика классифицируется как особо крупный размер и грозит серьезным наказанием — от 8 до 20 лет лишения свободы согласно части 3

статьи 228.1 УК РФ (хранение, сбыт в особо крупном размере). Осознав безвыходность положения, распространитель вывел оперативников на человека, у которого приобретал марихуану. Им оказался житель города Орла 1974 года рождения, зарабатывавший частным извозом и параллельно налаживший сбыт наркотиков. Обыск в его квартире принес конкретный результат: было изъято более килограмма марихуаны. Показательно, что этот человек на момент задержания уже находился под подпиской о невыезде — зимой в отношении него в УФСН возбуждено уголовное дело за распространение наркотиков. Как показали последние события, отка-

заться от преступного заработка он так и не смог — тем более, что сам регулярно курил «траву». По новым фактам было возбуждено еще одно уголовное дело, а подсудимый помещен в СИЗО. Учитывая общественную опасность его пребывания на свободе, следователи наркоконтроля ходатайствовали перед судом о том, чтобы до конца расследования наркосбытчик находился под арестом.

Что касается первого звена этой цепочки, то на время следствия молодой человек дал подписку о невыезде.

Пресс-служба УФСН по Орловской области.